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на тему «Державне регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва України», 
представленої на здобуття наукового ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 051 «Економіка» 
 

1. Актуальність теми дослідження та її зв'язок з науково-дослідними 
роботами.  

Актуальність такого дослідження зумовлена низкою чинників, основними з 
яких слід вважати: гострота сучасної соціально-економічної ситуації у 
вітчизняному сільському господарстві визначається наслідками фінансово-
економічної кризи, нестабільною системою державного регулювання, що 
спричинило структурні деформації в сфері сільськогосподарського 
виробництва. Важлива роль в цьому процесі належить підвищенню 
конкурентоспроможності, інвестиційної привабливості сільськогосподарських 
підприємств, зростанню рівня їх соціально-економічної активності. У сучасних 
умовах продовольча продукція стає важливою експортною складовою, що 
посилює роль та значення аграрного виробництва для вітчизняної економіки в 
цілому, який на сучасному етапі має досить складне економічне становище, що 
зумовлює уповільнення відтворювального циклу, низьку ефективність та 
зниження темпів структурної модернізації виробництва, відновлення науково-
технічного потенціалу. Проте діяльність сільського господарства відрізняється 
значною залежністю від природно-кліматичних умов, невідповідністю робочого 
періоду та періоду виробництва, сезонністю, використанням біологічних 
організмів, розвитком інших галузей АПК, що значною мірою обумовлює 
інвестиційний клімат в галузі. Тому особливої уваги потребують пошук і 
розробка заходів, обґрунтування нових напрямів державного регулювання 
інвестиційного потенціалу сільського господарства для створення умов для 
його ефективного функціонування. 

Вирішення проблем інвестиційного розвитку сільського господарства 
відображено у наукових розробках багатьох вчених-економістів зарубіжних та 
вітчизняних шкіл. Вагомих наукових результатів досягли зарубіжні вчені: 
Дж. М. Кейнс, Д. Д. Сакс, К. Р. Макконел, С. Л. Брю, Л. Дж. Гітман, П. Массе, 
А. Лаффер та інші. Проблемам розвитку інвестиційного процесу в сучасних 
умовах функціонування аграрного сектора економіки присвячені наукові праці 
вітчизняних економістів-аграрників: В. Г. Андрійчука, І. О. Бланка, В. І. Бойко, 
П. І. Гайдуцького, В. М. Гриньової, А. А. Пересади, В. С. Пономаренка, 
В. Г. Федоренка, В. П. Савчука, та інших. Особливості вдосконалення 



 

інвестування сільськогосподарського виробництва відображені у працях 
С. А. Гуткевича, О. І. Гуторова, П. Т. Саблука та ін. Проблеми державного 
регулювання інвестиційного розвиту аграрної галузі національної економіки, 
становлення економічного механізму інвестиційної діяльності в сільському 
господарстві України досліджувалися багатьма науковцями, серед яких слід 
відзначити О. М. Могильного, М. І. Кісіля, В. І. Семчика, Г. В. Сєніну та ін.  

Розглянувши опубліковані за останні роки роботи в області інвестиційної 
діяльності сільськогосподарського виробництва можна зробити висновок, що 
не всі виділені науково-методичні та практичні аспекти отримали необхідне 
відображення та проблеми державного регулювання інвестиційного розвитку 
сільського господарства України вивчені недостатньо повно. Тому поставлена в 
дисертаційному дослідженні мета є актуальною з точки зору пошуку нових 
шляхів щодо удосконалення державного регулювання розвитку інвестиційного 
потенціалу сільськогосподарського виробництва для забезпечення сталого 
розвитку національної економіки. 

Дослідження проведено в рамках науково-дослідної роботи Чернігівського 
національного технологічного університету за темами: «Стратегічні пріоритети 
та механізми фінансового забезпечення інноваційного розвитку базових галузей 
національного господарства» (державний реєстраційний № 0118U004407), в 
рамках якої авторкою обґрунтовано підхід до вдосконалення державного 
регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва України; «Розвиток економіки в умовах глобалізаційних викликів: 
національний та регіональний виміри» (номер державної реєстрації 
0116U003596), де дисертанткою запропоновано пропозиції щодо моделювання 
розвитку складових інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва та їх впливу на конкурентоспроможність. 

2. Мета і задачі дослідження.  
Метою дисертаційної роботи є обґрунтування теоретико-методичних засад 

та розробка напрямів, спрямованих на вдосконалення державного регулювання 
розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва для 
активізації його інвестиційного потенціалу в Україні. 

Досягнення поставленої мети обумовило необхідність вирішення таких 
завдань: 

- з’ясувати та поглибити наукові підходи до визначення сутнісного змісту 
інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва та його 
державного регулювання; 

- здійснити аналіз складових та класифікацію факторів формування 
інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України; 



 

- узагальнити світовий досвід розвитку інвестиційного 
потенціалу сільськогосподарського виробництва та обґрунтувати можливості 
його використання в Україні; 

- виокремити сучасні тенденції розвитку інвестиційного 
потенціалу сільськогосподарського виробництва України; 

- охарактеризувати особливості розвитку інвестиційного потенціалу 
сільськогосподарського виробництва в умовах фінансово нестабільної 
економіки країни; 

- запропонувати стратегічні орієнтири вдосконалення державного 
регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва України; 

- розробити інструментарій моделювання розвитку складових 
інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва та їх впливу на 
конкурентоспроможність; 

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна.  
Дисертаційна робота виконана здобувачем особисто, містить наукові 

положення та нові наукові результати, що характеризуються як науково 
значимі з огляду на потреби теорії та практики за спеціальністю 
051 «Економіка». 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розвитку теоретико-
методичних засад та розробці пропозицій щодо удосконалення державного 
регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва для забезпечення сталого розвитку національної економіки. 

Найсуттєвішими теоретичними і практичними результатами, які 
характеризують наукову новизну дослідження та особистий внесок дисертанта, 
є такі: 

удосконалено: 
− наукові положення щодо удосконалення інструментарію активізації 

інвестиційних процесів у сільськогосподарському виробництві, які сприяють 
реалізації заходів стратегії розвитку інвестиційного потенціалу та 
передбачають: стимулювання імпорту інвестиційного устаткування за 
допомогою державного кредитування або страхування; державне кредитування 
виробництва експортоорієнтованої вітчизняної продукції з високою доданою 
вартістю; часткове фінансування із приватним капіталом державних 
інвестиційних проектів;  

− інструментарій моделювання розвитку складових інвестиційного 
потенціалу сільськогосподарського виробництва, який дає змогу комплексно 
оцінити відповідні показники з метою своєчасного визначення для суб’єктів  
сільського господарства пріоритетних інвестиційно привабливих інноваційних 



 

проектів перспективного розвитку виробничої сфери; даний методичний підхід 
базуються на поєднанні дедуктивного й індуктивного підходів, які 
забезпечують охоплення всіх аспектів інвестиційної діяльності сільського 
господарства;  

− науково-методичні підходи до оцінювання ефективності державного 
регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва, що базуються на поєднанні дедуктивного й індуктивного 
підходів, які відображають аналітичні та синтетичні аспекти аналізу, і 
забезпечують охоплення всіх аспектів інвестиційної діяльності суб’єктів 
сільського господарства: від постановки проектного завдання – до реалізації 
інвестиційного проекту; пропонований підхід до оцінки ефективності 
державного регулювання інвестиційних процесів дозволяє реалізувати на 
практиці в процесі оцінки ефективності інвестиційних проектів метод 
порівняння різночасних витрат і результатів й розробити для суб’єктів  
сільського господарства пріоритетні інвестиційно привабливі інноваційні 
проекти перспективного розвитку виробничої сфери; 

дістали подальшого розвитку: 
− понятійно-категоріальний апарат теорії економіки та управління 

національним господарством в частині уточнення змісту поняття 
«інвестиційний потенціал» та підходів до його класифікації; виділено ключові 
інституційні детермінанти державної політики розвитку інвестиційного 
потенціалу, уточнено сутність економічних категорій «інвестиції», 
«інвестиційна привабливість», «інвестиційний клімат». 

– науково-практичні підходи до реалізації механізмів державного 
регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва, основними завданнями яких є використання «ноу-хау», 
винаходів, результатів фундаментальних і прикладних наукових досліджень у 
сільському господарстві; комерціалізацію нововведень на основі 
господарюючих суб’єктів, як найбільш мобільних форм просування інновацій; 
підвищення технологічного рівня виробництва продукції; 

– пропозиції зі створення єдиної інформаційної бази учасників 
інвестиційних процесів у сільськогосподарському виробництві, що дозволить 
знизити асиметричність інформації в інвестиційній сфері, скоротити 
трансакційні витрати (витрати пошуку інформації, витрати оцінки інформації, 
витрати укладання контрактів) і об'єднати зусилля всіх учасників інвестиційних 
процесів при реалізації інвестиційної політики та розвитку інвестиційного 
потенціалу сільського господарства; 

– вихідні положення щодо формування та реалізації стратегічних 
імперативів вдосконалення державного регулювання розвитку інвестиційного 



 

потенціалу сільськогосподарського виробництва України, дія яких зорієнтована 
на створення сприятливого інвестиційного середовища та покращення 
структури інвестицій; захист  інтересів та прав інвесторів; збільшення обсягів 
капітальних інвестицій; підвищення ефективності інвестиційного процесу у 
сільському господарстві; розвиток співробітництва у сфері науково-дослідної 
та інвестиційно-інноваційної діяльності; забезпечення реалізації функцій 
інвестицій у розвитку сільського господарства. 

4. Обґрунтованість та достовірність наукових положень, висновків 
рекомендацій, які захищаються забезпечується використанням синтезу 
сучасних наукових розробок вітчизняних та зарубіжних вчених з питань 
державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 
сільськогосподарського виробництва України. 

Достовірність досліджень та отриманих результатів обумовлюється 
належною інформаційною базою: законодавчі та нормативно-правові акти, 
статистико-економічні матеріали та звіти Державної служби статистики 
України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, фінансової 
звітності соціально-відповідальних бізнес структур, інформаційно-аналітичні 
бюлетені та огляди, наукові статті та монографії вітчизняних і зарубіжних 
вчених, результати власних спостережень автора.  

5. Теоретичне та практичне значення результатів дисертаційного 
дослідження Маслюк І. О. полягає в тому, що основні концептуальні та 
методичні положення, узагальнення і висновки, зроблені автором, доведені до 
рівня конкретних методик і практичних рекомендацій щодо удосконалення 
державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 
сільськогосподарського виробництва. 

У дисертації автором:  
на теоретичному рівні: 
- розширено межі сприйняття економічних категорій «інвестиції», 

«інвестиційна привабливість», «інвестиційний клімат», «інвестиційний 
потенціал» та підходи до його класифікації; 

- систематизовано фактори, що впливають на формування інвестиційного 
потенціалу та критичні параметри інвестиційної функції держави; 

- розроблено теоретичну конструкцію алгоритму моделювання розвитку 
складових інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва та їх 
впливу на конкурентоспроможність; 

- систематизовано критерії конкурентоспроможності 
сільськогосподарського виробництва з точки зору інтересів стейкхолдерів у 
розвитку інвестиційного потенціалу; 



 

- розроблено модель держaвного регулювaння розвитку iнвестицiйного 
потенціалу сільськогосподарського виробництва в Укрaїні; 

на практичному рівні: 

- здійснено аналіз динаміки капітальних інвестицій за видами активів та 
проаналізовано обсяги освоєння іноземних інвестицій та капітальних 
інвестицій за джерелами фінансування. 

- побудовано концептуальну схему механізму функціонування державно-
приватного партнерства у контексті розвитку інвестиційного потенціалу 
сільськогосподарського виробництва; 

- здійснено оцінку впливу факторів на інвестиційний потенціал 
сільськогосподарського виробництва України; 

- розраховано та представлено результати моделювання рівня розвитку 
інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва; 

- відображено вплив iнструментiв держaвного регулювaння нa розвиток 
інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва за допомогою 
економіко-математичної моделі; 

Отримані теоретичні та практичні результати проведеного Маслюк І. О. 
дослідження підтверджені відповідними довідками апробаційного характеру, 
що засвідчують впровадження наукових результатів у:  

- практичну діяльність Департаменту агропромислового розвитку 
Чернігівської обласної державної адміністрації при формуванні та реалізації 
стратегічного вектору розвитку інвестиційного потенціалу 
сільськогосподарського виробництва (довідка №02-38/590 від 21.02.2020 р.); 

- практичну діяльність Агенції регіонального розвитку Чернігівської 
області при розробці заходів щодо оцінювання ефективності державного 
регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва (довідка №260 від 25.12.2019 р.); 

- практичну діяльність ТОВ «Молодіжна інвестиційна компанія» щодо 
перспектив формування ефективного механізму мобілізації інвестиційного 
ресурсу в Чернігівському регіоні (довідка №47/3 від 22.01.2020 р.); 

- практичну діяльність ТОВ БІК «Полісся-Чернігів» у процесі створення 
єдиної інформаційної бази учасників інвестиційних процесів (довідка №65 від 
11.02.2020 р.). 

Окремі теоретичні та науково-методичні положення дисертаційної роботи 
впроваджено в навчальний процес Чернігівського національного 
технологічного університету при викладанні дисциплін: «Макроекономіка», 
«Національна економіка» та «Державне регулювання економіки» (довідка 
№305/08-910 від 27.12.2019 р.). 

 



 

6. Апробація результатів дослідження. 
Основні положення, результати та висновки дисертаційної роботи 

обговорювалися на міжнародних, всеукраїнських наукових та науково-
практичних конференціях, зокрема: «Управління розвитком соціально-
економічних систем» (м. Харків, 8-9 листопада 2018 року); «Юність науки – 
2018:  соціально-економічні та гуманітарні аспекти розвитку суспільства» 
(м. Чернігів, 11-12 квітня 2018 року); «Бухгалтерський облік, оподаткування, 
аналіз і аудит: сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку» (м. Чернігів, 
27 листопада 2018 року); «Юність науки – 2019:  соціально-економічні та 
гуманітарні аспекти розвитку суспільства» (м. Чернігів, 17-18 квітня 
2019 року); «Бухгалтерський облік, оподаткування, аналіз і аудит: сучасний 
стан, проблеми та перспективи розвитку» (м. Чернігів, 27 листопада 2019 року); 
«Науково-технічний розвиток: економіка, технології, управління» (м. Київ, 
15 квітня 2020 року). 

7. Повнота викладення основних наукових результатів дисертації в 
публікаціях та особистий внесок у них автора. 

Аналіз кількості наукових публікацій, повноти опублікування результатів 
дисертації та особистого внеску здобувача до всіх наукових публікацій, 
опублікованих із співавторами та зарахованих за темою дисертації, засвідчив, 
що результати дослідження, які викладені в дисертаційній роботі, отримані 
автором самостійно та повною мірою відображені в публікаціях і доповідалися 
і обговорювалися на науково-практичних конференціях. 

Основні результати дисертаційної роботи опубліковано автором 
самостійно та у співавторстві у 12 наукових працях, серед них: 1 підрозділ у 
колективній монографії, 4 статті у наукових фахових виданнях України, 
1 стаття у зарубіжному науковому періодичному виданні (Чеська республіка), 
6 праць апробаційного характеру. З них відповідають вимогам п. 11 «Порядку 
проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії», 
затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 06 березня 2019 р. 
№ 167 – 5 публікацій. Загальний обсяг публікацій, що належить автору, 
становить 4,5 друк. арк. 
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8. Загальний висновок. 
Дисертаційна робота Маслюк Ірини Олексіївни на тему «Державне 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва України» є оригінальним, самостійним, завершеним науковим 
дослідженням, що стосується актуальної проблематики і містить оригінальні 
підходи до розв’язання теоретичних та практичних завдань щодо державного 
регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 
виробництва України.  



 


